

УГЛЕГОРСКИЕ НОВОСТИ

общественно-политическая газета Углегорского района Сахалинской области

учредители — Администрация МО «Углегорский район», Углегорский районный совет народных депутатов, Коллектив Редакции

четверг

24

февраля
2005 года

№ 15 (10542)

Газета издается с 20 августа 1947 года:
до 1 мая 1963 г. — под названием «Труд»,
до 31 декабря 1991 г. — под названием «Ленинское слово». Выходит по вторникам и четвергам.

Свидетельство о регистрации ПИ № 15-0534 выдано 16.06.2003 г.
Дальневосточным окружным межрегиональным территориальным управлением (г. Хабаровск).

наш адрес:
694920, г. Углегорск,
ул. Лейтенанта Егорова, 2.

телефоны: приемная — 2-10-21, редактор — 42-3-91, корреспонденты — 2-10-21, бухгалтерия — 2-10-21, корректорская — 2-10-21.

расчетный счет 40602810550340118 172 Южно-Сахалинское ОСБ № 8567/072

подпись ИНДЕКС 53772.

за достоверность объявлений и рекламы отвечают рекламодатели.

жалобы, входящие в компетенцию органов власти, и анонимные письма редакция не рассматривает.

мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

при перепечатке ссылка на «Углегорские новости» обязательна.

цена свободная

они отстояли родину

Рядовой страны, солдат Победы

Три великих юбилея в этом году у жителя Углегорска Тимофея Кирилловича Ушакова. Накануне праздника, 22 февраля, он отметил свое девяностолетие, а очень скоро вместе со всей страной сегодняшний юбилей встретит шестидесятилетие со дня Победы над фашистами. Есть у него и еще одна Победа, к которой он лично причастен, — Победа в освобождении Сахалина от японских захватчиков. И этой Победе в августе текущего года тоже исполнится шестьдесят лет.

Как вспоминает Тимофей Кириллович, всю свою сознательную жизнь он совмещал личный праздник с днем рождения армии. И лишь на девяностолетний юбилей сделал исключение. В этот день его пришли поздравить дети — а их у ветерана семеро, внуки, которых четырнадцать, и шесть правнуков.

Родом Тимофей Кириллович из Белоруссии. Там, в Гомельской области, в деревне с красивым названием Васильково, прошло его детство. Еще мальчишкой любил он бегать в кузницу, которая находилась за три километра от их деревни, смотреть на огонь, на раскаленный добела металл, который под тяжелым молотом кузнеца превращался в то изделие, которое нужно было человеку. В этом труде явно виделись сила и мощь, ловкость и умение кузнеца, к тому же сюда, в кузницу, обычно тянулся народ — всегда находился повод обратиться к мастеру. В те годы главной тягловой силой была лошадь, и хорошо подковать ее — это все равно, что сейчас поставить хорошую резину на авто. Поначалу Тимофея допускали лишь к мехам, раздувать огонь, а потом уж и наковальню доверили. Рес он неслабым парнем, руки крепко держали молот.

...В колхозах в то время сельчан держали больше тем, что паспорта не выдавали. Куда без документа поедешь? Однако Тимоха, как звали его местные, был парнем любознательным и не таким, чтобы судьбе быть покорным. Когда наступило совершеннолетие, он уже официально устроился на работу учеником кузнеца в рабочем городке. А потом стал вожчиком. На железнодорожную станцию Бабичи на лошадях из окрестных промышленных лесов возили дрова, баланс, другую лесную продукцию. Так он проработал четыре года и получил вместе с другими рабочими паспорт. Но тут вдруг с лошадьми случилась беда — стали они гибнуть от какой-то малоизвестной заразной болезни. Лошадей всех уничтожили. Люди остались не у дел. Тимофея позвал на Сахалин дядя, который ехал на север острова

раньше, несколько лет назад. Терять уже было нечего. И все-таки в деревне его многие отговаривали — мол, сгинешь, точно, сгинешь в этой дали и глупши. Но Тимофея нужно было знать! К тому же — молодость, энергия, а было ему тогда двадцать три. Никого не послушал, отправился в дальний путь. Один. ...Шел 1938-й год.

Из Углегорска 82-ю стрелково-пулеметную роту направили на север, в Поронайск, где роту переформировали в 524-й отдельный пулеметный батальон. Демобилизовался Тимофей в июне 1946 года. Вернулся в Широкую Падь. Хотел, было, вновь устроиться на свое прежнее место работы — в кузницу. Да его уговорили пойти работать в военкомат, там требовался заведующий складом оружия, по ремонту которого он был мастером. Ну и согласился сержант — оружие всегда должно быть в боевой готовности, а ну как опять понадобится. Да и что говорить, были на Сахалине и после войны диверсии.

Четыре года еще отдал армии Тимофей Кириллович, вернулся в гражданскую жизнь только в пятидесятых. К тому времени он уже обзавелся семьей. Встретил однажды на улице ее — высокую, статную, молодую. А было ему уже 33. До тех пор сердце молчало, никто из девушек не взволновал его. А тут вдруг понял — она. Взял за руку, девушка не отняла руки. Избранница оказалась на двенадцать лет моложе. Но Валентину не испугала такая разница в возрасте, и вскоре они поженились. С тех пор живут в любви и понимании уже пятьдесят седьмой год.

После войны Сахалин постепенно обживал свои южные территории. Страна направляла сюда технику, людей. Росли и обустраивались города, быстрыми темпами меняя свой облик и Углегорск. Вслед за родственниками сюда переехала и семья Ушаковых. Умелые рабочие руки везде были нужны. А как говорит Тимофей Кириллович, он ни одного рабочего дня в праздном безделии не провел, ни одного рабочего дня не прогулял. Трудолюбие — одно из главных качеств его характера, которое помогало ему во всех жизненных трудностях. Оно же, вместе с ответственностью, помогло построить крепкую семью, устоять там, где многие не устояли. Нужно

сказать, что Тимофей Кириллович еще с юности хорошо играл на гармошке. А что такое гармонист на деревне, да хоть и в городе в бывшие годы, люди старшего поколения помнят. На все именники, крестины, свадьбы звали. Испытание славой и популярностью не из легких. Да только он никуда без своей Валентины не ходил.

Дети росли, становились помощниками матери, а порядок в доме оставался прежним. Супруги всегда были рядом: и в труде (а прежде держали подсобное хозяйство), и на отдыхе. Такое отношение к семейным обязанностям впитывали с детских лет и ребяташки. К слову сказать, у родителей Тимофея Кирилловича и Валентины Афанасьевны тоже были крепкие семьи. И что удивительно, у Валентины Афанасьевны кроме нее еще было шестеро братьев и сестер, то есть у ее отца с матерью — семеро детей, как и у родителей Тимофея Кирилловича. Вот такое счастливое число «семь» в этой династии. И дети Ушаковых старались строить свои семьи, глядя на старшее поколение, крепко и на век.

Можно сказать, что и в профессиональном труде он был счастлив — работу свою знал и любил, его ценили коллеги и начальство. За время мирного труда на Сахалине Тимофей Кириллович получил около полусотни различных наград и благодарностей — за безупречное отношение к работе, за мастерство, за инициативу, за отличные показатели. Только на углегорском хлебокомбинате, где он трудился по механической части, проработал тридцать три года. Его общий трудовой стаж — пятьдесят три года, включая труд на материки и годы войны. За отвагу и личное мужество во время военных действий он получил медаль «За боевые заслуги». За храбрость, стойкость и мужество награжден орденом Отечественной войны 2-й степени.

Много различных наград получил ветеран за свою жизнь, но самые главные для него — это Победа над врагами Родины и семейное счастье, которое он выковал своими руками. Хотя Победу он тоже ковал, в ее он вложил часть своей жизни, труда и умения. Войну из его жизни не вычеркнешь, не переступишь ее. А память с каждым годом, стирая близкие события, почемуто все чаще напоминает о давно минувших днях...

Л. СУБРАКОВА.

МИЛОСЕРДИЕ

ПОДАРИТЕ МНЕ ЖИЗНЬ

Всего за какие-то три четверти январяских дней юный житель Углегорска Даниил Денисов стал настоящей знаменитостью.

...Радость по поводу рождения сына и тревога за здоровье единственного ребенка пришли одновременно. При рождении у Даниила были обнаружены сердцевые проблемы с сердцем. В четыре года малыш и его родители побывали на приеме у детского кардиолога в Южно-Сахалинске, который подтвердил диагноз. Малыша необходимо было поставить в очередь на операцию в Новосибирский НИИ патологии кровообращения.

В прошлом году Даниилу снова нужно было везти в Южно-Сахалинск на обследование. Елена Александровна, мама мальчика, заодно поинтересовалась, как продвигается их очередь на операцию. А оказалось, что сведения об этом малыше из Углегорска еще никуда не передавали. Поэтому вызов, пришедший из Новосибирска в конце декабря, стал для семьи полной неожиданности.

— Признаться, — говорят родители, — мы и не надеялись получить его под Новый год.

Дело в том, что квоту на эту дорогостоящую операцию (порядка 70-ти тысяч рублей) выделило государство. Проеезд малышу и его маме оплачивал департамент социальной защиты населения. Но никаких расходов, связанных с пребыванием в Новосибирске больных и сопровождающих их лиц, ни институт, ни государство не несут. А кроме того, необходимо было оплатить дорогостоящий органический материал, с помощью которого врачи делают ряд внутренних швов. Родители мальчика предупредили о том, что им потребуется около 20000 рублей, деньги немалые для этой семьи. Эта сумма в однокаче стала ценой жизни пятилетнего Даниила Денисова.

Вскоре, благодаря средствам массовой информации, многотысячный город узнал о том, что Даниилу требуется незамедлительная помощь — срочная операция на сердце. В экстренном порядке, а до отлета в Новосибирск времени оставалось меньше недели, в коллективах города Углегорска был начат сбор денег. В акции по сбору средств, как написала наша газета в те дни, приняли участие сотни людей из Углегорска и (Окончание на 3-й стр.)